



RESURRECCION DE CRISTO Y DE ESPAÑA

Cada año, la Iglesia Católica, celebra con gran esplendor y alegría esta fiesta de la Victoria de CRISTO sobre la Muerte, con su Resurrección gloriosa. Triunfo formidable del Hombre nuevo sobre el Hombre viejo, del espíritu sobre la materia. El pueblo creyente se une a la alegría de la Iglesia.

Este año, tras de la resurrección del Divino Maestro, España celebra el primer aniversario de su resurrección milagrosa, de la Victoria de los defensores del Bien sobre los que practicaban el Odio, la Destrucción, el Crimen, el Mal. Magnífica Cruzada de Fe y de Patriotismo en pleno siglo XX.

Ya han pasado doce meses desde que nuestro Generalísimo Franco gritó al mundo el final de la guerra, y es necesario un exámen de conciencia después del que de nuestra alma hemos hecho en la Semana Santa: Es el exámen de nuestra labor para con la Patria, desde que liberada del yugo rojo, trabajó por su grandeza espiritual y material.

Estemos todos en el puesto de trabajo que España necesite y nos señale, que aunque lo sea de sacrificio lo es también de honor.

No olvidemos a los héroes que cayeron para siempre y que nuestro Presente no lo sea solo de palabra, frío y material, sino de corazón y que estén de verdad en nuestro recuerdo para que el sacrificio de sus vidas por Dios y España nos haga ver lo ridículo de nuestros sacrificios y lo pe-

queño de los problemas cotidianos y de la labor de cada jornada.

Nuestra Juventud de Acción Católica trabajó siempre calladamente para la Patria, preparando a sus jóvenes en la Piedad, Estudio y Acción, para que en estos momentos difíciles de reconstrucción, como buenos católicos sean los mejores españoles, que no huyan del deber en todos los

puestos que la Patria los necesite, sin miedo, sin abandono de sus creencias, sin egoismos ni hipocresías, siempre a las órdenes del Caudillo Franco, colocado por Dios para dirigir nuestra Nación al puesto que política, social y espiritualmente le corresponde, como antigua dueña de mares y de pueblos. Tenemos el ejemplo magnífico de fe y patriotismo de nuestros socios mártires, que fueron fuertes, no retrocediendo en los duros momentos de la prueba, ante el plomo cobarde que segaba sus vidas jóvenes.

En el aniversario de la Victoria de España, satisfechos de nuestra labor realizada y con el firme propósito de seguir laborando cada día más por nuestros SANTOS

IDEALES de DIOS y PATRIA, levantamos nuestra inmaculada bandera, y a las órdenes de Franco, Capitán General de los Ejércitos de España, ante quien nos cuadramos como soldados disciplinados de la Paz, gritamos con orgullo de españoles y fe de católicos:

**¡ARRIBA ESPAÑA VICTORIOSA!
¡VIVA CRISTO RESUCITADO!**

HACE UN AÑO...



Parte Oficial de Guerra

del

**Cuartel General del Generalísimo
correspondiente al día de hoy.**

En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo, han ocupado las Tropas Nacionales sus últimos objetivos militares. La Guerra ha terminado.

Burgos 1.º de Abril de 1939

Año de la Victoria

El Generalísimo = Franco.

Domingo, día 14 de Abril
TRADICIONAL EXCURSION

de la
Juventud Católica de Barbastro
al Monasterio del Pueyo.



Segundo Domingo después de Pascua
(San Juan, X, 11-16)

En aquel tiempo: Dijo Jesús a los fariseos: Yo soy el buen Pastor. El buen Pastor sacrifica su vida por sus ovejas. Pero el mercenario..... en viendo venir al lobo desampara las ovejas y huye; y el lobo las arrebató, y dispersa el rebaño. El mercenario huye, por la razón de que es asalariado, y no tiene interés alguno por las ovejas. Yo soy el buen Pastor y conozco mis ovejas, y las ovejas más me conocen. Así como el Padre me conoce a mí, así yo conozco al Padre y yo doy mi vida por mis ovejas. Tengo también otras ovejas que no son de este aprisco, las cuales debo yo recoger, y oíran mi voz y se hará un solo rebaño y un solo pastor.

*
*
*

Jesús ha puesto toda su preocupación en sus ovejas, en nosotros. Este amor y este interés por todos y cada uno de los suyos lo rubrica con su sangre.

Jesús conoce a sus ovejas. ¡Hermoso pensamiento que nos llena de fe y de esperanzas! A veces nos imaginamos a Dios como alejado de nosotros y no es así. El buen Pastor se preocupa de nosotros. Conoce nuestras cosas, las ama. Nos acompaña. En nuestras alegrías, en nuestras angustias, en nuestras tinieblas, allí está El.

Que nosotros sepamos conocerle a El. Amarle, ya que el amor es el único que establece la mutua compenetración entre las ovejas y el Pastor.

X

LA VOZ DEL PAPA

La Santidad de Pio XII ha dirigido al mundo su primera Encíclica. Con el pensamiento elevado, con la palabra serena, con la firmeza de la Silla de Pedro, ha señalado los errores de los tiempos presentes: El desconocimiento y olvido de la ley natural, fundada en Dios; el olvido de la ley de solidaridad y caridad humana, dictada e impuesta por la unidad de origen y la comunidad de destino de todos los hombres; la separación de la autoridad civil de toda dependencia del Ser Supremo; el desconocimiento, la disminución, la progresiva abolición de los derechos propios de la familia; el intento de arrebatar a los padres la misión de procurar a su prole una formación armónica, imbuida de verdadero espíritu religioso; la falta, en fin, de confianza mútua entre los pueblos que hace difícil toda pacífica convivencia.

El orden nuevo del mundo ha de alzarse sobre la roca inmovible del Derecho natural y de la Revelación divina. Hay que reeducar a la humanidad y esta reeducación ha de ser ante todo espiritual y religiosa; debe partir de Cristo como de su fundamento indispensable, tener la justicia como su ejecutora y por corona la caridad. Y el llevar a cabo esta obra de regeneración es el oficio esencial y materno de la Iglesia.

Pero «la mies es mucha y los operarios son pocos»; la colaboración de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia, la Acción Católica, es un poderoso auxiliar.

La voz del Papa, la voz de la Iglesia nos llama a formar en esa «ferviente falange de hombres y mujeres y de jóvenes de ambos sexos» que a las órdenes del Vicario de Cristo, de los Obispos, en una palabra, de la Jerarquía eclesiástica, trabaja por conseguir los fines de tan magna obra: La restauración del reinado social de Jesucristo, la restauración de la civilización Cristiana; la

formación de la conciencia católica, la solución cristiana del problema social....

El Papa nos llama a alistarnos bajo las Banderas de Cristo Rey; acudamos con todo fervor al llamamiento y trabajemos sin descanso por la vuelta de la humanidad a Cristo, por que en la sociedad imperen como normas la justicia social y la caridad; y por la justicia y la caridad, *LA PAZ* «esta paz que fué dejada en herencia por el mismo Divino Redentor a sus discípulos».

La Acción Católica trabaja de continuo por alcanzar aquella petición que hacemos a Nuestro Padre en la Oración Dominical: «VENGA A NOS EL TU REINO».

Los hombres de
ACCION CATOLICA



La Comunion mensual correspondiente a Abril será el domingo, día 14, en la iglesia del Monasterio de Ntra. Sra. del Pueyo. Los socios que no puedan asistir, comulgarán en cualquier iglesia de esta ciudad, dando cuenta a su «decenario». Esta Comunion será la del Cumplimiento Pascual

Se está formando entre los socios del Centro un Coro de «JUEVES EUCARISTICOS», por lo que se ruega a los que deseen pertenecer a él, den sus nombres al encargado de esta Sección.

Se recuerda a los Jefes de Decenarios la obligación que tienen de remitir a esta Sección, relación del personal que tienen asignado, indicando los que han asistido a la Comunion mensual.

Tintorería **POLO** Huesca
Sucursal en Barbastro, Coso, 6.



Con la proximidad de la primavera se debe mejorar las condiciones del local social, pues pronto será un «centro de turismo» por su situación con respecto a nuestro primer paseo, en el que puede admirarse todas las bellezas locales. Hay quien opina (suponemos que el Tesorero) que debería cobrarse el estar en el balcón del Centro, a un tanto la hora.....

Algunos socios han pedido que se celebre un Círculo de Estudios dedicado exclusivamente a la «preparación matrimonial». Hay que ver si ha traído cola lo del agua La Carmela.

Le ví, y conociendo su humor le encargué un «rumor». Sin pararse, rápido en el gesto y en la palabra, me contestó: «imposible, no tengo tiempo ni para comer». Creeréis que se trata de Welles, Chamberlain, Roosevelt, o alguna otra figura mundial; os habeis equivocado, era *Mariané*.

En nuestra mesa de prensa estaba junto a «Semilla» un periódico de A. C. titulado «Surco»: Un cineasta que se acercó, nos dijo que allí solo faltaba el «abono».

Recibimos en nuestra Redacción los dos «rumores» que insertamos a continuación:

Hace unos días se percibe en nuestro local social bastante mal olor. Alguien nos ha dado la explicación y es clara: Es el agua de La Carmela, que ya huele.....

En el pasado número de «Semilla» y en esta misma Sección se hacía alusión a unas acciones. ¿Cómo querían los señores accionistas que éstas se cotizaran en Bolsa si hasta hace unos días solamente no han abierto las puertas estos establecimientos? Ahora con su reciente reapertura hemos preguntado a nues-

tros directivos sobre el particular y nos han dado su opinión: Creen que se cotizarán, y subirán, subirán tanto que quizás se pierdan de vista.....

Nuestra Señora del Pueyo

Al hablar de Dios y de la Virgen, es el corazón el que lo hace y la imaginación el que lo expresa. Y ya pueden los literatos coger sus plumas y los observadores publicar sus trabajos investigatorios y el cancionero entonar sus coplas que todo ello sería inútil y ridículo si no fueran expresión del entusiasmo y convicción de que aquello que escribían o aquello que cantaban lo sentían interiormente con ese sentimiento no parecido a nada y que jamás podrá desterrarse de la conciencia humana. Ese es el motivo principal del porqué se celebra con cierto esplendor la fiesta de Nuestra Señora del Pueyo.

Pasaron los días y las horas, días largos, horas tristes y de prueba, entre lágrimas y sangre, cuando hacemos nuestros votos.

Pedimos una oración por la Patria, un rayo de luz a nuestros gobernantes, y un Angel exterminador para los hijos primogé-



Los lunes, de siete y cuarto a ocho, se celebran en el local social Círculos de Estudios obligatorios, para todos los Aspirantes.

Han llegado los carnets de aspirantes que podeis recoger en Secretaría de ocho a nueve, llevando una fotografía para su unión al carnet.

Todos los aspirantes pasarán por la Secretaría del Centro de ocho a nueve de la noche, al objeto de llenar la nueva ficha individual.



Se está organizando en nuestro Centro un equipo de futbol. Para la adquisición del material y vestuario se ha abierto una suscripción entre los socios a la que muchos ya han contribuido. Invitamos a que nos ayuden los que no han dado su donativo.

El Grupo Excursionista tiene en proyecto varias excursiones al Pantano de Barasona, Sierra de Estadilla, Pico Buñero, Sierra de Guara, etc. Se anunciarán en la tablilla de anuncios del local social.

nitos del liberalismo, del marxismo, del separatismo y de la masonería, que eran los dirigentes de las hordas antiespañolas. No podíamos soportar los crímenes inauditos que manchaban el suelo de nuestra Patria. Los días y los meses se nos hacían interminables. Parecía que la tierra marchaba por su órbita más lenta que nunca; tal vez patinaba al resbalar sobre la sangre de tantos mártires.

Pero la Virgen oyó nuestros ruegos: El arco iris apareció en nuestro cielo y los cruzados españoles del siglo XX retornan a sus hogares ceñidas sus sienas con el laurel de la victoria.

¿Qué debemos pues hacer en este año ante el trono de Nuestra Señora del Pueyo? Este es año de oración de acción de gracias, año de corazones rendidos ante los beneficios recibidos.

No basta con haber vencido a la fiera roja. Es preciso extirpar las raíces del mal a fin de que no pueda renacer de nuevo. La sangre de nuestros caídos clama a todos los supervivientes y nos advierte que es preciso moralizar las costumbres cristianas o poco cristianas y paganas.

Estos sentimientos y propósitos pide en el día de hoy Nuestra Señora del Pueyo a los que por bendición suya disfrutamos la paz de la victoria.

MODESTO MORA

Semilla

¡SOCIOS DE LA JUVENTUD CATOLICA!

La Comunión del mes de Abril será el domingo, día 14, en la iglesia del Monasterio de Nuestra Señora del Pueyo, como homenaje a nuestra Patrona.

¡TODOS AL PUEYO!

ZARAGOZA acogerá con hospitalidad aragonesa a los 20.000 jóvenes de Acción Católica de España que irán este Año del Centenario en Peregrinación Nacional al Pilar



DIA DEL PAPA

—El domingo, día 10 del pasado marzo, se celebró en esta ciudad la fiesta del aniversario de la coronación del Pontífice Pio XII.

A la Misa de Comunión general, celebrada en la S. I. Catedral, asistieron los asociados de las tres ramas de A. C. establecidas en Barbastro.

A las 10, en el Salón de actos de las Escuelas Pias, hubo un acto de A. C. en homenaje al Papa, tomando parte el Presidente de la J. de A. C. Mariano Lobera; Maria Ascensión Delgado por la Juventud Femenina y D. Pascual Gómez, Registrador de la Propiedad del Partido de Barbastro, por los Hombres de A. C. Hizo la presentación y cerró el acto, el Consiliario de la A. C. Rvdo. D. Santos Lalueza. Todos fueron muy aplaudidos. Al final se cantó el himno de la Juventud y se dieron vivas al Papa, a la A. C. y a España.

Nuestro Centro envió al Santo Padre el siguiente telegrama: «Ciudad del Vaticano.- Italia.- Papa Pio XII.- Con motivo aniversario coronación, reciba Su Santidad inquebrantable adhesión de la Juventud Católica de Barbastro».

En contestación al telegrama anterior, hemos recibido uno de S. E. el Cardenal Maglione, Secretario de Estado de la Santa Sede, redactado como sigue:

«Ciudad del Vaticano.- El Santo Padre agradecido felicitación, bendice a la JUVENTUD CATOLICA de Barbastro.- Cardenal Maglione».

— La Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Barbastro, celebró el Domingo de Ramos, la Comunión de Cumplimiento Pascual de sus afiliados, acto brillante y de numerosa asistencia, que se verificó en la S. I. Catedral.

Las cabeceras de Secciones y artículos, con que hoy se engalana «Semilla», son obra del artista Miguel Arnal, Secretario de nuestro Centro.

SEMANA SANTA

Con gran solemnidad, se han celebrado este año los Cultos religiosos del Jueves y Viernes Santo. Hubo Monumento en todas las iglesias a excepción de las de San Francisco y Hospital, siendo muy visitados.

Como en todas las capitales, la nota destacada y simpática, la constituyó la presencia en nuestras calles de bellas mujeres ataviadas con la clásica mantilla.

A la procesión del Viernes asistieron muchos fieles, desfilando los pasos de la Virgen Dolorosa—escortado por la O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S.—y Cristo Crucificado—al que acompañaba la Guardia Civil—: Ambas Imágenes fueron llevadas por socios de este Centro. Devotos penitentes portaron la Cruz de los Caidos. Asistieron todas las Autoridades civiles y militares y Jerarquias del Movimiento.

Durante la Semana Santa, se celebró en la S. I. Catedral una Misión a cargo de PP. Capuchinos, siendo muy concurridos todos los actos.

Con motivo de las pasadas fiestas, hemos tenido el gusto de

saludar a socios de nuestra J. C. que ausentes de Barbastro por estudios o servicio militar, han pasado estos días entre nosotros.

NECROLOGICAS

Víctimas de accidente de automovil, fallecieron el domingo día 3 de Marzo, los socios de esta Juventud, MANUEL ARTASONA CASTILLON y LUIS MONTER CERZUELA. El primero desempeñaba el cargo de Vocal de la Directiva: Pertenecían ambos al Circulo de Estudios de la Virgen del Pueyo.

El Centro se unió en masa a la ceremonia del entierro, siendo llevados los cadáveres a hombros de socios de la Juventud. Estuvo presente toda la Junta con el Consiliario y la bandera.

Elevamos al Cielo nuestra plegeria por sus almas y acompañamos en su dolor a las familias de nuestros compañeros.

Ha tenido lugar el traslado al Cementerio católico de los restos de nuestro querido compañero EUSEBIO MARTI CHIA, socio de nuestra J. de A. C. en la que desempeñaba el cargo de Vocal en fecha 18 Julio de 1936.

Durante el dominio rojo en nuestra ciudad, fue cobardemente asesinado, siendo enterrado en el llamado Cementerio nuevo.

Al acto del traslado de sus restos, asistió un grupo de socios de la Juventud, amigos del finado.

A sus familiares reiteramos el sentimiento de este Centro de J. C.

En tren, avión, autos, motos, a pie, de todas formas, llegarán a Zaragoza peregrinos de la fé, los jóvenes católicos de España.